

每日甘肃网兰州7月18日讯(甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从省政府国资委获悉,今年上半年,甘肃省属企业累计实现工业总产值3209.48亿元,同比增长21.77%,拉动全省规模以上工业增长4.2个百分点,贡献率42%;实现营业总收入4545.60亿元,同比增长6.20%,其中“三新”营业收入448.94亿元,同比增长5.15%;利润总额105.41亿元,同比增长1.18%;资产总额达到

19020.68亿元,同比增长6.6%。据介绍,上半年,甘肃省属企业千方百计扩投资增提产,全力以赴挖潜降本增效,主要经济指标均好于序时进度和预期,主要经济指标均实现了时间过半、任务过半。其中,金川集团实现工业总产值1960.59亿元,同比增长30.75%;营业总收入2636.29亿元,同比增长24.76%;利润总额60.55亿元,同比增长2.46%。酒钢集团实现工业总产值

667.15亿元,同比增长5.54%;营业总收入432.66亿元,同比增长12.53%;利润总额17.02亿元,同比增长6.12%。

向改革要活力。上半年,省政府国资委持续完善现代企业制度和市场化经营机制,持续优化按业绩贡献决定薪酬机制、工资总额决定机制,优化国有经济布局结构,着力打造有色金属新材料、动力电池新材料1个千亿级产业集群。(转三版)

中共金昌市委机关报
金昌市融媒体中心出版
国内统一连续出版物号: CN62-0008



金昌发布
客户端



金昌发布
微信

今日4版 第8237期
2025年7月21日 星期一
乙巳年六月廿七

市委常委会召开会议 市委书记王方太主持

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究我市贯彻意见 安排部署有关工作

以案为鉴深刻警醒坚决正风肃纪反腐 以优良作风保障经济社会高质量发展

王方太在全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会议上强调

王琳玺高建仲陈华参加

本报讯(记者杨蓉 徐泽年 李发华)7月18日,全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习会议召开,认真学习中央党的建设工作领导小组《关于认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神进一步抓紧抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》、中央层面学习教育工作专班《关于把云南省曲靖市统计造假、政治生态恶化的典型案例作为学习教育反面教材的通知》《关于在全国医疗卫生机构集中整治医德医风有关问题的通知》等有关文件精神。

市委书记、市委党的建设工作领导小组组长王方太主持并讲话。王琳玺、宿江、马国开作交流发言,高建仲、陈华、赵小庚、陈晰、杜宁让等参加。

王方太指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,在一体推进学查改上下更大功夫,深化以案为鉴、以案促改,推动学习教育走深走实、取得实效。

王方太强调,要坚持以学铸魂,在深学细悟中夯实思想根基。深刻把握正风反腐的艰巨性复杂性,深入领会自我革命的重要性必要性,把学习贯彻中央八项规定精神作为检验政治忠诚的重要标尺,加强思想淬炼,注重躬身实践,不断固本培元、锤炼党性,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,推动作风建设向纵深发展。要坚持人民至上,在为民造福中践行初心使命。深入学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、推动高质量发展、做好统揽全局工作的重要论述精神,结合编制“十五五”发展规划,立足金昌资源禀赋、工业优势和产业基础谋发展、抓发展,切实把工作重点放到打基础、利长远、惠民生上,强化统计监督执纪,持续深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,全方位扎紧制度笼子,确保每一项工作都经得起历史、实践和人民检验。要坚持全面从严治党,在标本兼治中涵养清风正气。坚决扛牢全面从严治党政治责任,对学习贯彻习近平总书记“五个进一步到位”的重要要求,全面检视自身存在的不足,把工作重心聚焦到解决问题上,坚持“当下改”与“长久立”相结合,完善制度规定,强化刚性执行,防止“四风”问题反弹回潮,推动学习教育善始善终、善作善成。

本报讯(记者刘伟业 徐泽年 李发华)7月18日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究我市贯彻意见,安排部署有关工作。

市委书记王方太主持会议。会议传达学习中央城市工作会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,不断开创城市高质量发展新局面。要加快推进产城融合,着力培育创新生态,提高对外开放水平,建设富有活力的创新城市。要持续开展城市更新,强化公共服务供给,完善住房保障体系,建设舒适便利的宜居

城市。要加快绿色低碳转型,优化城市环境质量,提升城市颜值品质,建设绿色低碳的美丽城市。要提升灾害防治能力,加强社会治安防控,筑牢安全发展底线,建设安全可靠的韧性城市。要注重文化保护传承,丰富优质文化供给,提高社会文明程度,建设崇德向善的文明城市。要以党建引领、数字赋能、法治保障城市治理,建设便捷高效的智慧城市。要加强党对城市工作的全面领导,齐抓共管、协同发力,确保各项工作落地落实。

会议研究部署校园餐专项整治、利用征订教辅购买校服谋利等问题专项整治、校园安全、校园食品安全

工作。会议强调,要扎实做好假期校园和学生安全工作,认真开展防溺水宣传教育、巡查防控、隐患排查、安全防护,全面深入摸清各类校园安全隐患,有效防范未成年人违法犯罪行为,切实筑牢校园安全防线。要坚持“零容忍”的态度,加强规范管理,畅通监督渠道,持续深化“校园餐”、征订教辅、购买校服、“择校费”等问题专项整治。要落实“四个最严”要求,强化食品安全溯源管理,加大监督检查力度,坚决杜绝校园食品安全事故发生。

会议听取省委巡视反馈问题整改落实情况汇报。会议强调,要紧盯节点抓整改,严把时序进度,全力调

度推进,推动巡视反馈问题见底清零。要攻坚克难抓整改,坚决扛牢整改责任,有力有效破解堵点难点。要闭环管理抓整改,统筹抓好问题整改评估、销号、建档等工作,确保高质量完成各项巡视整改任务。

会议听取全市防汛减灾工作情况汇报。会议强调,要坚持人民至上、生命至上,坚决克服侥幸心理和麻痹思想,健全防汛调度指挥机制,压紧压实工作责任,扎实开展隐患排查,持续强化监测预警,实而又实、细而又细做好防汛减灾救灾各项应急准备工作,全力以赴保护人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

高建仲调研金川区人大工作

本报讯 7月15日上午,市人大常委会党组书记、主任高建仲带领常委会代工委、办公室负责同志到金川区专题调研人大工作。

调研组一行先后到金川路街道人大代表之家、桂林路街道昌福里社区人大代表联络站和金川区人大常委会机关,实地走访、座谈了解金川

区人大常委会监督、代表等工作开展情况,察看人大代表之家和代表联络站建设、代表履职、“网上家站”数字化试点工作等情况,并就闭会期间利用家站平台组织代表高效履职、认真办理代表建议推动转化落实、生动讲好基层人大故事等内容,与区人大常委会、街道人大工委相关负责人同志进

行了交流。高建仲强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚守人大工作的大方向、大原则、大道理,高质量做好人大监督、代表等工作。要紧扣党委中心工作,积极主动履职尽责,助推全区经济社会高质量发展。要

始终心系群众,自觉践行全过程人民民主,做深做实视察调研,广泛听取社情民意,把人大工作建立在坚实的民意基础之上。要充分尊重代表主体地位,深入学习宣传贯彻新修改的代表法,建强用好“家站点”,深化拓展“两个联系”,完善代表履职积分制度,激发代表为民履职热情,推动代表工作创新发展。要加强“四个机关”建设,着力在“懂人大”上下功夫,学深弄懂人大的政治定位、发展历史、法定职责、工作特点,积极探索、创新实践,推动人大工作提质增效。

(市人大常委会办公室)

文明之花绽放税务蓝

——记第七届全国文明单位金川区税务局

记者 何瑞锦

今年5月,金川区税务局凭借在精神文明建设及税收事业协同发展中的卓越成就,被授予第七届“全国文明单位”称号。这一殊荣不仅是对金川区税务局多年来深耕文明创建、服务地方发展的高度认可,更彰显了新时代税务部门以文明之力助推税务工作高质量发展的生动实践。

党建领航:凝聚文明创建“向心力”

文明之树根深叶茂,党建之基铸魂育人。金川区税务局始终将党建作为文明创建的“根”与“魂”,构建局党委统筹、机关党委协调、全员参与的齐抓共促机制。通过优化“1+2+3”党建工作机制,打造以“税耀金川”为核心的立体化党建矩阵,形成“一支部一品牌、一岗位一示范”的特色格局。同时,以“五学联动”机制强化政治理论学习,筑牢干部思想根基,推动“四个意识”入脑入心、“两个维护”见行见效。

“党建与文明创建如车之两轮,缺一不可。”金川区税务局党委委员、副局长肖娟表示,“我们通过党建引领,让文明创建从‘软任务’变成‘硬支撑’,凝聚起全员投身税收现代化的强大合力。”

服务提质:擦亮便民惠企“金招牌”

主责主业提质,彰显文明实效。在文明创建与税收事业的深度融合中,金川区税务局始终秉持“税费皆重”理念,依法依规组织收入,为地方经济社会发展筑牢财力根基。同时,精准落实税费优惠政策,让政策红利“精准滴灌”至市场主体,赢得纳税人缴费人广泛赞誉。

“税小蓝365”服务品牌,通过“预约办、掌上办、容缺办”等举措,年均解答咨询超7万次,建成征纳互动服务平台(12366),实现税费服务“全天候,零距离”,以“春风化雨”的服务践行“便民办税”承诺。

文化浸润:厚植文明发展“软实力”

文化浸润赋能,厚植文明根基。文化是文明的灵魂。金川区税务局以文化为纽带,通过“我们的节日”、道德讲堂、国学经典诵读等活动,弘扬社会主义核心价值观;定期举办趣味运动会、书法摄影展、演讲征文比赛,选树表彰先进典型,营造比学赶超、争创一流的浓厚氛围。

志愿先行:传递文明实践“正能量”

志愿服务践行,传递文明温度。金川区税务局将志愿服务作为文明创建的重要载体,成立减税降费党员突击队,开展政策宣讲850人次,惠及2万余户纳税人。(转三版)

7月15日,金川区教育局组织90名中小学思政课教师,开展红色文化社会实践教育活动。通过参观红西路军永昌战役纪念馆、郭家上磨庄战斗遗址、南沿沟红西路军无名烈士墓、大治政治部旧址等地,将红色文化深度融入思政课堂教育。记者 刘璐 摄



金川区中小幼思政教师“追寻红色足迹 筑牢育人根基”红色文化社会实践教育活动

“每个15分钟生活圈都是一个‘微城市’。前不久,重庆召开打造15分钟高品质生活服务圈新闻发布会,一名发言人这样介绍,“千百个‘微城市’,共同组成重庆这个超大城市”。

“千百个”,绝非虚言。目前,根据慢行可达范围,结合社区管理边界,重庆中心城区全域已划分成915个15分钟生活圈。这915个“圈”不是千篇一律的重复,而是结合实际“一圈一策”来规划的,分为居住型、产业型、商服型、其他型及乡村生活圈。居民深度参与建设全过程,“简单来说就是先划圈,再按需补缺,全程听大家的”。

科学规划,民主决策,这个

15分钟“圈”出幸福生活

王瑞琳

“圈”被定义为小微城市是合宜的。城市之所以有别于社区,就在于其突破了行政区划下服务供给的单一维度,成了一个集成居住、经济、文化的有机生命体。在推进15分钟生活圈建设的过程中,重庆还将同步打造15分钟商业服务圈、15分钟品质文化生活圈,“简单来说就是先划圈,再按需补缺,全程听大家的”。

科学规划,民主决策,这个

观者,进而加深与城市的情感连接。

把超大城市拆解成千百个小微城市来建设,既是在倒逼每个小微城市提升运转效能,也是以它们为桥梁,拉近人与超大城市的距离,用归属感驱散孤独感,用存在感替代疏离感。越来越多人与城市的关系从“寄居”转变为“共生”,城市就会因为人的参与而更有生命力。

如此“化整为零”,可以说是超大规模城市现代化治理的创新实践。面对一个开放的复杂巨系统,就是要用“大处着眼,小处着手”的精准治理来破题。当15分钟生活圈“宜居、宜业、宜游、宜学、宜养”,当每个市民都能在15分钟的行走里感到满足,令人欣慰的就不仅是城市治理的迭代,更是“人民城市人民建,人民城市为人民”理念的生动落地。

